

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Franqueo concertado

Table with subscription rates for Granada, Provincias, and Extranjero.

FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
Oñinas y Talleres, Calle de Gracia, núm. 4
Teléfono núm. 177.-Apartado de Correos núm. 87

Table with advertising rates for various types of notices and insertions.

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
CARRILLO Y CA
ABONOS COMPLETOS
Fórmulas especiales para toda clase de cultivos
FABRICA EN ATARFE
Oficinas y depósito, Alhóndiga, 11 y 13.-Granada

Tarjetas

En la imprenta de este periódico, Gracia, 4, se hacen tarjetas de visita y felicitaciones de Año Nuevo, mejores y más baratas que las de litografía.
Especialidad en tarjetas fantásticas para señoras y señoritas, y gran surtido en las de luto.
Gran Cervecería, MAISON DOREE
Reyes Católicos, 10
Café Moka hecho expresamente para cada parroquiano.
84 sillas. Chocolates, Biscuitos, Sandwich, Aceitunas rellenas de Anchovas y Patatas fritas a la inglesa.
Idea feliz ha sido la de sustituir los regalos de Pascua por los célebres y sabrosos jamones de Trevélez que tanto gustan y tan buenos vende el dueño de la primera fábrica de pastas italianas para sopa, sémolas, eccétera, don Roque Rivero, Párraga, número 3.

AIRES DE FUERA

Quando suena el nombre de España, fuera de nuestra patria, un instintivo movimiento de curiosidad se apodera de nosotros. Esos juicios de los extraños, aunque no sean del todo exactos, nos sorprenden, y muchas veces, por el mismo desinterés que entrañan, nos sirven de utilísima enseñanza.
Casi al mismo tiempo, dos pueblos latinos, que tienen con el nuestro comunidad de origen y de raza, Italia y Portugal, se han ocupado de nuestro desenvolvimiento agrícola e industrial.
Una publicación portuguesa, acentuando los informes optimistas, muestra su confianza en el despertar de la España nueva que resurge con extraordinarios bríos y trabaja sin descanso por la conquista de un porvenir glorioso. Los lusitanos, como siempre, dejan traslucir ciertos inexplicables y casi ridículos temores con respecto a la actitud de la que fué su antigua metrópoli.
Por otra parte, Italia se alarma, también infundadamente con nuestra posible competencia mercantil. La voz de un ministro que en pleno Parlamento ha mostrado como único recurso de defensa, nuestro abandono, nuestra impericia y las plagas que azotan a nuestros campos, no ha sido escuchada con la atención que en realidad se merecía.
Todavía se cree en la potencialidad de nuestra nación cuando algunos temen ser lastimados por ella. Claro es que todo se reduce a escaramuzas mercantiles, pero estas son las que en los tiempos actuales deciden en definitiva la suerte de los pueblos.
Portugal ve con asombro cómo se han ido desarrollando las industrias españolas en poco tiempo y de qué manera intenta nuestro comercio invadir terrenos que antes parecían inexpugnables para sus menguadas fuerzas.
Italia se lamenta de que su margen protector de doce liras no impida que los vinos españoles lleguen hasta Génova, venciendo también en la competencia refrendada en Suiza y en gran parte de la Europa central.
Y dice un escritor: «De la tierra española brota una riqueza

Un palmetazo de la realidad domine inflexible que viene sin que nadie le llame, nos enseña a estimarla.»

CUENTO

LOS ZAPATOS VIEJOS

James Kivston, de Chicago, era dueño de una colosal fortuna, como nunca la soñara ninguno de los grandes especuladores europeos.
Kivston, a pesar de encontrarse en plena juventud, a pesar de su despejada inteligencia y de su gallarda figura, se fastidiaba horriblemente, pues no sabía cómo distraerse, habiendo ya usado y abusado de todos los placeres.
Todos los sports habían sido ensayados por el opulento yanqui, había emprendido los más arriesgados viajes y a los veinticinco años, no sentía ya necesidad ni deseo alguno, y su espíritu estaba invadido por honda melancolía.
Muy joven había quedado huérfano, y ajeno a toda ocupación, encontrábase en París (cuya vida elegante le había momentáneamente seducido), sin amigos sinceros, y sólo rodeado de aduladores y de hombres que a costa suya gastaban.
James, bajo una ligera y frívola apariencia, era hombre reflexivo y lamentaba muy de veras a sus solas la situación en que se encontraba.
Más de una vez envidiaba la suerte de los hombres de modesta posición, a quienes en medio de sus trabajos creía más felices que un rico ocioso.
En busca de alguna aventura y más de una vez en sus continuos paseos tuvo ocasión de hacer obras verdaderamente filantrópicas; distribuía credidas limosnas entre obreros necesitados y entre familias pobres que vivían en la más estrecha miseria.
Un día de Noche-buena el joven vagaba al azar por barrio tan animado y concurrido como el de la Bourse, sorprendiéndole encontrarse en una calle desierta y solitaria que hacía contraste con las otras.
De pronto sus ojos se fijaron en un cartel que había a la puerta de una casa, donde se leía: Se alquila habitación para soltero, y picado James de curiosidad entró en el edificio. Aunque el joven conocía ya la miseria de las afueras y de los barrios bajos de París, ignoraba que en el centro de la capital existieran tan tristes viviendas. Pensando en estas cosas, subió hasta el sexto piso lentamente, donde encontró a la portera. Llevaba ésta pañuelo de luto, y era una vieja cuyo aspecto contribuía a aumentar la miseria del cuadro que aquella casa ofrecía.
Habló la vieja al joven norteamericano de la estrechez de los inquilinos, haciéndole mención del último, el cual era un joven al que el casero estaba a punto de echar después de haber el alquiler de siete meses.
James Kivston hizo a la mujer algunas preguntas acerca de este joven. ¿Quién era? ¿En qué se ocupaba?
—¡Ay, Dios mío!—exclamó la buena mujer.—Es un muchacho que se pasaba el tiempo mirando al cielo y se ponía luego a escribir lo que pensaba en unos escritos... Alberto de Champfleury, que así se llama, compone de esas cosas que se llaman cánticos, ¡vamos!, que suenan mejor cuando se recitan; pero como el joven no tiene dinero para hacer imprimir sus cosas, le valen poco. ¡Ah!, también refiere en los periódicos historias interesantes. Antes de una enfermedad que padeció publicaba en un diario sus cartas... Antóñito me les leía por la noche cuando volvía de la escuela; ¡Y cómo me gustaban!
Mientras charlaba la vieja, James Kivston miraba la pobre sala, donde todo el menaje era un catre, una mesa, una silla, una palangana y unos papeles amontonados sobre una tabla a manera de estante.
No se veía allí ninguna prenda, y sólo en un rincón había unos zapatos viejos que denunciaban haber sido mucho usados por su dueño.
En tanto la portera seguía el elogio del joven, James concibió una idea que no tardó en poner en práctica. Dijo a la mujer que la habitación no le convenía por poca seguridad y mientras la vieja se volvía de espaldas para abrir la puertecilla del hueco y trataba de convencer a James, éste, con rápido movimiento, metió en cada zapato un fajo de billetes de Banco, y poco después salió diciendo que volvería al día siguiente y dejando en manos de la portera un lote de veinte francos con gran

—Qué generoso es usted, señorito!— En ochenta y siete años que llevo en esta casa, nunca he recibido propina semejante... ¡Ojalá no sea este gesto grave para su bolsal Nada se adelanta, señorito con trar el dinero. Si D. Alberto hubiera guardado algo, no estaría en tan completa miseria.

Al siguiente día James Kivston botzaba aburrido como de costumbre en el Casino cuando al azar cogió un diario cuyo nombre era casuamente el que había oído a la portera y en él leyó lo siguiente:
«Alberto de Champfleury, publicista, da las gracias al generoso desconocido de quien ha recibido un socorro. Al mismo tiempo espera, que considerando como prestada dicha cantidad, que le fué entregada de modo delicado, como regalo de Noche-Buena, se cree en el deber de devolverla y como deuda a su desconocido bienhechor.»
La lectura de estas líneas encantó a James y no pudo menos de establecer mentalmente una comparación entre la gente frívola, egoísta y ambiciosa que le rodeaba y la generosidad de aquel joven luchador amante del aire y del ideal.
—Al fin encontré un verdadero amigo, le dijo James: estas breves líneas me han indicado un nuevo rumbo o en mi aburrida existencia.
—¡Tengamos un ideal con el que nunca se cansa de luchar!... James campló su palabra.
El secreto de la dicha lo había encontrado dentro de los zapatos viejos.
MARÍA HUTIN

LA HIGIENE EN PASCUAS

Excesos gastronómicos

Todos los años, por esta misma época, una buena parte de la especie humana se entrega con fruición casi salvaje al más grosero de los placeres sensuales, que es el de la gula.
Hay que temer la indigestión inmediata ó los trastornos consecutivos en las funciones digestivas, que luego se traducen en pesados e incurables enfermedades del estómago; y así como la frugalidad en la alimentación no sólo facilita la función de la inteligencia, la intemperancia y la hurrutera, en cambio, embota y entorpece el entendimiento, disminuye las facultades imaginativas, reduce el campo de la percepción y de la sensibilidad artística, y hasta influye poderosamente en la moral del individuo, ya degradándolo, ya poniéndolo en camino de otros vicios y de otros excesos de la vida material.
Bien penetrados están de la verdad de todo esto muchas familias ricas de distintos países: de Europa y América, donde empieza a notarse cierta saludable reacción contra el lujo gastronómico, y muy particularmente contra el sacrificio innecesario de animales para el sustento del hombre, reacción, por cierto, no limitada, como podría creerse, al círculo de las personas reflexivas y estudiosas, sino que ha llegado aún al general espíritu público, gracias a los trabajos de los higienistas y de algunos hombres austeros y de gran altura intelectual, que, predicando con el ejemplo, luchan incesantemente por hacer comprender a sus compatriotas los beneficios que reporta en el comer y en el beber la sobriedad y la templanza.
El ideal de la civilización y de la higiene en este punto sería reducir las comidas a una mezcla de substancias alimenticias en las cuales, con la más pequeña cantidad de cada una, para no fatigar el estómago, recibiera diariamente el cuerpo, en la más completa proporción y en el más perfecto equilibrio posible, todos los materiales de restitución para reparar las pérdidas de elementos consumidos en la vida orgánica.
Pero son tantos los que, llamándose maestros, críticos y directores de las costumbres, desacreditan y ridiculizan con grotescos invectivas y petulantías sarcasmos todo lo que se oponga, en materia de placeres sensuales, a la proporción y a la rutina; y es tanto el influjo de la filosofía epicurista en las modernas sociedades, no obstante su decadente civilización y progreso, que ha de tropezar en mucho tiempo con invencible resistencia la realización de tan alto y noble ideal.
No creemos, sin embargo, que tropezará con iguales resistencias el más modesto propósito de abolir la absurda costumbre de solemnizar con excesos gastronómicos las fiestas de Navidad.
Todavía se explica en quien está sujeto por imperiosa necesidad, a una lamentable monotonía a imenticia, que la privación de esos excesos en estos días represente algún sacrificio, siquier sea en la frívola satisfacción de tan grosero placer material. Pero, qué sacrificio representa esa privación en quien disfruta durante todo el año de una mesa abundante, variada y suntuosa?
Los que están dotados de todos los medios para gozar de una vida cómoda y espléndida, no deben aumentar, con dispendios innecesarios, el descontento que produce en los necesitados la desigual distribución del bienestar y la ri-

deber moral de las clases acomodadas no hacer más amarga con el contraste la situación de las clases pobres, a cuyo efecto debieran suprimir en estas fiestas el lujo de las comidas, supresión tanto más justificada en el presente año dada la precaria vida de esas clases por la enorme carestía de las subsistencias.
N. G. AURIOLLES.

LA PLUMA Y LÁPIZ

EL ULTIMO FIFURIN



Cuerpo «chic»

El «clon» de este traje es el cuerpo, verdadero derroche de blondas, pasamanería y bordados. Forma blusa con dos cintas cruzadas en el delantero. Cuello pechera y manga corta con dos volantes.

TRIBUNA LIBRE

LA PASCUA POLITICA

Y todavía hay quien se atreve a emplear en las tarjetas la consabida fórmula: Observa un escarificador de curiosidades políticas, con su correspondiente humor herpético estadístico, que desde hace algunos años, coincide el Gordo de Navidad con la aparición de un nuevo astro en la Presidencia del Consejo de Ministros.
En 1902, juró Silvea con su indispensable Dato, pocos días antes de las fiestas de Navidad.
En 1903, coincidieron las Pascuas con la entrada de Maura y sus dos Sánchez, los cuales comieron el turrón de la inmigración más duro que comió jamás político alguno.
En 1904 hubo dos gordos; el de Navidad y Azcárraga, con Aguilar de Campo y el diminuto Castellano, que hicieron temporalmente la felicidad del país, juró no el cargo pocos días antes de Navidad.
Y en 1905 se presenta Moret, acompañado del gordo, y de un yerno sobrante, en la Presidencia del Consejo.
He aquí las cuatro Navidades más armónicas de nuestra historia política contemporánea: la Pascua de Silvea, en que el advenimiento del niño de Dios coincidió con el advenimiento de Abarranza, (que en paz descanse diplomáticamente); Pascua «florantina», como la de Giovanniotti, aunque el chiste resulte ya trasechado y fiambre; la Pascua de Maura, blanda y olorosa como el queso mallorquín, que bien nos hizo la idea, con perdón sea dicho del Sr. Marqués de Cayo del Rey, ese pobre anciano con treinta millones de renta, que está inspirando compasión en el presente momento a todas las almas caritativas; la Pascua de Azcárraga, que fué una Pascua tranquila y la Pascua de Moret que puede calificarse sin escándalo, de Pascua florida.
Estas cuatro Pascuas pueden resumirse en una sola oración verdadera: no tenemos una peseta.
Ahora, siguiendo su curso ordenado los Navidades de los políticos españoles, ¿qué le tocará la próxima Pascua compartir con el gordo las delicias del Poder?
¿Será Maura? Seguirá Moret? Tendremos Weyler?
Apeste un pavo con viruelas contra dos mazapanes de cascote de los derribos de la Gran Vía, a que para la próxima Navidad, nos gobierna otro gordo y elidem no se hace catalanista como este año.
Tartarin

SUCESO MISTERIOSO

MUERTE DE UNA LOCA

En Zaragoza
A las seis de la mañana, cuando todavía estaba la ciudad envuelta en las tinieblas de la noche—fíere un colega de Zaragoza—un numeroso grupo de gentes se había estacionado frente a la casa núm. 19 de la calle del Heroísmo.
En el piso segundo, el digno juez de San Pablo, Sr. Cruces, acababa de le-

la Facultad de Medicina, donde se practicará la diligencia de autopsia.
Los grupos comentaban el suceso en diversas formas; unos decían que aquella mujer había muerto de causa todavía no aclarada; otros afirmaban que se trataba de un ataque fulminante de perturbación mental.

Mañana se cumplen veinte días que el subje de la guardia municipal señor Almdú recogió en la calle de Coso frente al café de París a una joven de belleza extraordinaria, lujosamente vestida, que comenzó a dar voces desaforadas en la vía pública.
En un coche fué trasladada la joven a la casa de Socorro, donde no pudo prestar declaración porque sus facultades mentales estaban en completo desequilibrio.
Se avisó de lo que ocurría a la familia de la perturbada, que vive en la citada casa de la calle del Heroísmo y allí quedó la joven en cama hasta anoche, a las ocho y media, en que dejó de existir después de varios días de desenfrenado delirio.
Del hecho se presentó denuncia al Juzgado de San Pablo; el Sr. Cruces practicó las oportunas diligencias sumariales y ordenó la detención e ingreso en la cárcel de un matrimonio domiciliado en la calle de Casta Alvarez, en cuya casa vivía la joven hasta el momento en que le sobrevino el ataque de locura.
En varias ocasiones se ha personado el Juzgado en la casa de la calle del Heroísmo para tomar declaración a la enferma sin haberlo conseguido, porque el espíritu de aquella pobre mujer se ofuscaba más cada día y no daba indicios de la serenidad necesaria para explicar las causas de su tortura.
El médico forense Sr. Moré visitó varias veces a la enferma.
Y anoche, al morir ésta, presentóse el celoso juez de San Pablo y dijo:
—Que nadie toque el cadáver, porque deseo esclarecer las causas que rodean esta muerte misteriosa.
La víctima es una mujer hermosa y muy conocida en esta población donde reside su marido del que vivía separada.
El viudo es industrial también muy conocido.
Imponen tauto y prudencia en el relato de este suceso misterioso.

La actualidad política
Surgen de nuevo en el Extremo Oriente nubes amenazadoras. Desarrollándose hace pocos días, como es sabido, graves desórdenes en Shanghai contra los extranjeros. De estos fueron los almanes los que salieron peor librados.
El gobierno alemán ordenó, como primera providencia, que las tropas que guarnecen Kiao-Tschau, puerto chino que tiene Alemania en arriendo desde la revolución de los boxers, salieran inmediatamente para Shanghai.
Dichas fuerzas han debido llegar ya al puerto de su destino, y los correspondientes en Shanghai de los principales periódicos ingleses, vaticinan que este hecho producirá, en un porvenir próximo, graves complicaciones.
La actitud de China es de las más correctas. Está dispuesta a castigar a los culpables. Además a dado ya satisfacción por los ultrajes de que fué objeto el consul germánico con ocasión de los desórdenes. Nada habría por tanto, que temer si la cancillería de Berlín no estuviese dirigida por un hombre de temperamento tan ardiente como Guillermo II, de quien es el canciller Bulow un instrumento dócil.
Uno de los más distinguidos miembros de la colonia japonesa en Londres, habiendo del actual incidente, ha hecho importantes declaraciones. El peligro, ha dicho entre otras cosas, nace del hecho de haberse entablado las negociaciones entre Berlín y el Celeste Imperio.
En un conflicto memorable, negociaciones análogas concluyeron por la cesión obligada, en arriendo, del puerto de Kiao-Tcheou al imperio alemán, cesión seguida muy de cerca por la ocupación de Por-Arthur por los rusos y de lejos por la guerra ruso japonesa.
Si en la ocasión actual quiere Guillermo II repetir su proceder de 1898 y sacar partido de un incidente lamentable en provecho de su ambición personal, surgi a la guerra entre Alemania y el Japón, pues éste, de acuerdo con Inglaterra, se ha comprometido a defender la integridad del Imperio Chino.
H y que conveir en que una guerra con Alemania sería muy popular en el J pón, donde no se ha olvidado que la coalición de las potencias en 1895, que despojó al Imperio del Sol Naciente, del premio de sus victorias sobre China, fué organizada por el emperador Guillermo.
Y ha la más popular todavía la guerra la seguridad indiscutible de la derrota. Tego destruiría enseguida la escuadra alemana en el Pacífico, y la

Lo que dice el ministro de Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia, señor García Prieto, al interrogar el respecto al propósito que se atribuye al gobierno de presentar a las Cortes un proyecto modificando el Código de justicia militar, ha manifestado, poco más ó menos, lo siguiente:
—Es cierto que esa cuestión fué tratada en Consejo de ministros, conviniendo todos en que el Código no previene nada respecto a los delitos contra la patria, y como a esa cuestión es preciso darle toda la importancia que tiene, debía hacerse un detenido estudio de la misma.
Tel asunto, como otros análogos, correspondían, como era natural, al abogado de la Corona, es decir, al ministro de Gracia y Justicia.
Desde entonces consulto antecedentes y cuantos datos creo pertinentes al caso; pero como no es asunto baledí, el estudio ha de ser muy detenido y minucioso.
Y... no dijo más el ministro de Gracia y Justicia, limitándose a reiterar que estudia con el mayor detenimiento la trascendente cuestión.

Granada al día

Incendio.—En la madrugada de ayer se produjo un pequeño incendio en el camarín que Nra. Sra. de las Angustias tiene en su templo.
El fuego no tuvo importancia, porque en el expresado sitio no hay objetos combustibles.
Ayer mañana, las primeras personas que entraron en el templo y que están encargadas del aseo del camarín, notaron que el incendio solo había consistido en la quema de una caja con velas.
Don Francisco Hidalgo y D. Juan Monserat, presentaron ayer en el gobierno civil recursos de alzada ante el ministro de la Gobernación, contra el acuerdo de la Comisión provincial, que declaró válidas las elecciones municipales de Granada.
Por enfermedad del presidente de esta Audiencia territorial D. ... de la presidencia, el magistrado D. Ramón de las Cagigas
A consecuencia de las heridas que sufriría por efecto de haberle mordido un cerdo de su propiedad, en la mano derecha, el día 3 del actual, falleció ayer en el Hospital de San Juan de Dios, el vecino de Armilla Francisco Torres Ruiz.
Hoy le será hecha la autopsia por el médico forense D. Francisco Santos.
En la madrugada de ayer ingresaron en el arresto, a disposición del gobernador civil, por promover escándalo en la vía pública en estado de embriaguez, Tomás López Luque, José Campes Espinosa, José Rueda Valenzuela, Miguel Cirre Jiménez y José María Hidalgo Manguido.
En la mañana de ayer fué curado en la casa de socorro Antonio Vidal Ruiz, de una herida en el carrillo izquierdo que le produjo de un mordisco su amigo Antonio García, en estado de embriaguez.
Se ha recibido en la Presidencia del Consejo de ministros el expediente de competencia suscitada por el gobierno civil de esta provincia y el juez de primera instancia de Guadix, con motivo de interdicto entablado entre el Ayuntamiento de Gor y D. Rafael Montañones.
El Ayuntamiento de Cogollos Vega, ha remitido al gobernador, para su aprobación, las tarifas sobre arbitrios extraordinarios con que precisa gravar las especies de consumos no tarifadas.
La guardia civil de Guadix ha detenido a los vecinos de dicho pueblo, Leoncio Varón Sánchez, Antonio Martínez Varón y Juan de Dios Varón Sánchez, autores del hurto de aceituna en propiedad de D. Juan Varón.
En Ventas de Huelma ha quedado expuesto al público el presupuesto ordinario no aprobado para 1906 por aquella junta municipal, con objeto de oír reclamaciones por término de ocho días.
Han quedado terminados los repartos de territorial, rústica y urbana para 1906, en Alhama.
Ayer ingresó en el Hospital de San Juan de Dios, para su curación, el vecino de Balencena Rafael Martín Alonso, de una herida en la cabeza, que se produjo al caerse de un olivo en que se encontraba subido avareando aceituna.
Hoy le será satisfecha a D. Andrés Cruz, habilitado de los profesores de instrucción pública, la suma de pesetas 38.557,71, importe de los haberes de dicho personal, correspondiente al mes de la fecha.
Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy:
A D. Agustín Mirasol, D. Francisco Fernández, D. Paula Márquez, D. Manuel López, D. Eduardo Gómez, don Eduardo Castillo, D. Miguel Serrano, D. Francisco Sagra, D. Prudencio Gó-

LA ANTIGUA CASA AURIOLAS

Abierta nuevamente al público, como SUCURSAL DEL PIE DE LA TORRE, vende los mejores chocolates elaborados á brazo, y ofrece grandes existencias en COMESTIBLES FINOS

Vinos y licóres de las mejores marcas y cuantos artículos son concernientes al ramo de ultramarinos. Tres pts. frasco de cristal. Alimento poderoso para personas delicadas. E. MARTIGNOLE.—BARCELONA

El voto de ciudad.—Ayer á las doce tuvo lugar en el templo de Nuestra Señora de las Angustias, una solemne función religiosa del voto de ciudad en honor de Nuestra Excelencia Patrona, por habernos librado de los horrores de los terremotos en 1885

El panegirico á cargo del cura párroco de Ventas de Huelma Sr. González, fué una de las mejores oraciones sagradas que se han pronunciado desde la tribuna del Espíritu Santo.

Asistió el Ayuntamiento bajo mesas, representado por el Alcalde señor La Chica y los concejales señores López Sáez, Horques, Roca, Sánchez Mendo y Villegas.

La iglesia estaba profusamente iluminada, asistiendo multitud de fieles.

200 afortunados.—Nos escriben de Guadalupe, que dos décimos del billete premiado en el sorteo de Navidad, en el sexto premio, los compañeros en Granada, los vecinos de aquel pueblo, don Francisco Valero y don Gumermino Vinuesa, los cuales distribuyeron en pequeñas participaciones entre más de doscientos convecinos suyos, casi todos pobres, que recibieron la noticia de LA PUBLICIDAD, con el entusiasmo que pueden suponer nuestros lectores.

Al saberse en Guadalupe que había sido agraciado con un premio tan decente el número 28 604, el pueblo entero se echó á la calle y participes y no participes demostraron su alegría públicamente.

Felicitemos á los afortunados mortales que han probado allí el dinero de la lotería—porque es la primera vez que la suerte ha favorecido á Guadalupe, y es de desear que á los pobres agraciados les sirva de redención el premio que acaban de obtener.

El cardenal Spínola.—S. M. el Rey ha dispuesto que el próximo día 30, á las once de la mañana, se verifique el acto de imponer al nuevo cardenal, en solemnidad, que se celebrará con gran solemnidad en la capilla del Palacio real.

Como antes de la celebración de este acto el Rey recibirá en audiencia particular al nuevo cardenal y al guardia noble, ámbos marcharán á la corte en el expreso de hoy miércoles, acompañados el familiar del prelado, señor Sánchez Romate, y una comisión del cabildo catedral.

Después de la imposición de la bireta, el Rey obsequiará al Sr Spínola con un banquete.

El prelado sentará después á su mesa al Nuncio de S. S., el guardia noble, al agregado de la Nunciatura en Madrid y á la comisión del cabildo de Sevilla.

Agua y viento.—Esta madrugada, poco después de las doce, empezó á caer á intervalos una fuerte lluvia acompañada de viento huracanado.

Este arrecio luego, adquiriendo ímpetus de ciclón y silbando durante horas enteras de un modo imponente, hasta ya cerca del alba, que calmó algo, volviendo á caer un aguacero que sonaba como un torrente, efecto del empuje del viento.

En la calle no se podía estar, sin correr el peligro de ser remontado como una cometa de papel. La luz eléctrica, sufrió interrupciones y donde se trabajaba velando, tuvieron que encender otras luces más seguras.

Este fenómeno meteorológico, que es muy natural en la presente estación, en vez de aumentar el frío, creemos que habrá de calmarlo, contribuyendo á que se humidezca la atmósfera y se alivien las afecciones de las personas delicadas.

Al pasar ayer por la carretera frente á San Lázaro el coche que hace el recorrido desde esta capital á Pinos Puente para la conducción de viajeros, volcó el vehículo por consecuencia de salirse una rueda del eje.

Por fortuna no hubo desgracias personales, nada mas que el susto consiguiente que llevaron los viajeros.

Infundio?—Se nos dijo ayer, que no es cierta la noticia de que haya sido agraciado con 60 mil duros, D. José Vila, precisamente por un amigo nuestro á quien el propio interesado le dió la fausta nueva, pero no hemos podido comprobar si lo primero ó lo segundo fué una broma.

Dos telegramas.—Los recibí anoche en su cuarto, el aplaudido actor D. Luis Echaide, uno de Benavente ofreciéndole su última obra, y otro de Madrid brindándole con un contrato muy ventajoso para América.

Ignoramos lo que decidirá nuestro paisano. Ayer recibieron los empleados de esta Delegación de Hacienda una carta del senador vitalicio señor conde de Agreia adjuntándole otra del Ministro de Hacienda en la que le manifiesta que muy en breve presentará un proyecto á las Cortes propendiendo mejoras

para los funcionarios de Hacienda con arreglo á las conclusiones formuladas por los empleados de Orense y demás provincias que los han secundado.

Dolores Valenzuela Rufino, ingresó ayer tarde en el hospital de San Juan de Dios para su curación de una herida en la cabeza, la que se produjo al caer en la de la caballería en que iba subido, cuyo hecho tuvo lugar en el Triunfo.

El juez municipal de Zújar llama á José Moreno Sánchez (a) Parrapo.

Viajeros.—Han salido para Madrid los excelentes señores don Francisco de Borbón y señora, después de pasar el lado de sus señores padres los Marqueses de Balboa, una regular temporada.

—Ayer por la mañana salió para Almuñecar, con objeto de pasar unos días al lado de su señor padre, acompañado de su hijo mayor D. Agustín, la distinguida señora doña Carmen Sánchez, esposa del conocido abogado de este colegio, D. Agustín Rodríguez Aguilera.

El Sr. Azcárate en Cádiz.—Ha estado en Cádiz el diputado á Cortes señor Azcárate.

En su honor celebró un almuerzo en Puerta de Tierra, acudiendo luego al Circolo Republicano, donde saludó á sus correligionarios, y donde pronunció un discurso.

Expuso un favorable juicio sobre el Astillero Gaditano, que visitó, siendo también muy satisfactorias las frases que pronunció respecto al puerto de Cádiz.

El distinguido político marchó á San Fernando, donde todavía permanecerá unos días más.

Hoy probablemente, habrá visitado el Arsenal de la Carraca.

En los primeros diez días del próximo Enero deberán presentar en la administración de Hacienda las corporaciones provinciales y municipales las certificaciones que acrediten las alteraciones habidas en el censo de 1885.

La antigua casa de Auriolas hace un chocolate tal que se compra usted los dedos sin poderlo remediar.

No hay Agua de Colonia tan deliciosa y barata que sustituya la de Orive. Desde 3 á 26 rs. f. asc. á litros 16 ps.

Comprobado á diario.—Cuando han traseado todos los medicamentos, el enfermo que padece del estómago y de los intestinos, debe tomar el Elixir Estomacal de Sís de Carlos y recobrará la salud.

Los resfriados, tos, catarros, asma, etcétera, se curan con las Pastillas Moleólicas.

Doctor Duarte, Oculista.—Consulta y operaciones todos los días menos los festivos, de 2 á 5 de la tarde.—San Matías 17.

El mejor preservativo contra la gripe y demás enfermedades infecciosas, es el agua de la Salud de Lanjarón usada hoy como agua de mesa por numerosas familias. Las de la Capuchina, Capilla y San Antonio, las prescriben médicos de reconocida fama, á los enfermos del hígado, anemia y diabetes.—Despacho en Puerta Real, á 30 céntimos botella.

Sabañones.—Se curan rápidamente con el Sanol Pied, premiado con medalla de oro en la Exposición de Viena de 1903, y sancionado por multitud de médicos.—Frasco, 4 y 6 reales.—Depositorio en Granada: J. L. Rubio y Pérez.

Goza de salud quien tiene sano el estómago y limpia la sangre; esto se consigue con el uso de las Sales de Mediana de Aragón.

Los regalos mensuales del Niño de San José.—De los tres premios que mensualmente regala esta casa á sus compradores, han correspondido los del mes de Noviembre á los números siguientes:

Premio de 100 pesetas al núm. 12.924. Id. de 50 " " " 11.236. Id. de 25 " " " 11.448.

Por doña Lidia Lardelli ha sido cobrado el premio de 50 pesetas, correspondiente al mes de Agosto pasado.

Ha sido cobrado por doña Carmen Zayas el premio de 100 pesetas del mes de Septiembre.

Por don Francisco Caballero Parra el de 50 pesetas del mes de Octubre.

Por don José María Ramírez el de 25 pesetas del mes de Octubre.

Por doña María Comes, el de 110 pesetas del mes de Julio.

Por doña Josefa Zúgri Moreno, el de 100 pesetas del mes de Octubre.

Príncipe 5 y San Sebastián 8

ASOCIACION DE CARIDAD

DE TEATROS

Un público numeroso tributó anoche una nueva ovación al notable primer actor don Luis Echaide, en el drama de Echegaray. Amor salvaje. Aunque el Pedro de Vargas de esta obra requiere una figura más vulgar, un tipo menos atildado que el de nuestro distinguido paisano, este logró convencer y entusiasmar al auditorio, dominando los escollos del difícil personaje, y triunfó en toda la línea, logrando que se le aplaudiera ruidosamente y que se le llamara repetidas veces al palco escénico. Echaide puede estar orgulloso del éxito de anoche, porque tratándose de una de las obras más eudélicas del insigne dramaturgo, ningún otro actor ha podido ni soñar en ovación tan delirante.

Esta noche, se representará El Abuelo, de don Basilio Pérez Galdós, obra respecto á la cual, queremos recordar que hemos leído en un retrato dedicado por el propio autor: A Luis Echaide alma y vida de mi drama. «El Abuelo».—GALDÓS.

Por la tarde, á las tres y media, como último día de Pasqua, se celebrará una función muy divertida: El Padrón Municipal y La casa de ferias, y habrá regalo de juguetes para los niños que asistan.

Mañana gran día para Espantaleón, porque tiene planes soberbios para celebrar la fecha de los Santos Inocentes, sin recurrir á las payasadas con que antiguamente se embromaba al público.

PARIS

Los luchadores

La grande, la única, la verdadera preocupación de París, en este momento, son las luchas. De un extremo al otro de los Bulevares, el sitio que ayer ocupaban los lindos carterles de Chéret con sus vuelos de bailarinas y sus esbeltos de actrices, hoy lo llenan enormes retratos de gigantes desnudos. Es Paul Pons el campeón del mundo, el extraordinario Paul Pons, que una noche de distracción estranguló, hace años, á Pilsinski; es Raul le Boucher, el niño prodigio; es Bonneli, monstruoso de gordura; es Juan ó es Pedro. Y como todos tienen igual musculatura de colosos é igual arrogancia de porte, yo llego á no distinguirlos uno de otro. La mirada pretensiosa, y más aún que la mirada la sonrisa que se crispa en las comisuras de los labios, parecen aprendidas en la misma academia de cultura física.

Fero, en realidad, nada de extraño tiene que los profanos no distingamos á los reyes del día en sus retratos, puesto que tampoco somos espáces, cuando los vemos en el escenario del Casino de París ó de Folies Bergères, de saber quién es uno y quien es otro. Enormes y pesados todos, moviendo con una dejadez especial sus jorjater fabricos. Allí están los que van á disputarse el cinturón de oro.

—Los dos campeones—grita el empresario.—Raul el carnicero á la derecha y Paul Pons á la izquierda. La lucha principia.

Y lo mismo que las barajas que se mezclan entre las manos de los bonneteurs, los torcos, y las pieruas, y las nucas, y los brazos se confunden, se enroscan, se unen, hasta que, el cabo de pocos minutos, ya no hay ante vuestra vista dos hombres diferentes, sino un solo hombre que se mueve, que anda y que ronca. ¡Oh, la masa informe de músculos estradados! ¡Oh, el indescribible pulpo humano, cuyos tentáculos se crispan sin cesar.

Pero el espectáculo más impresionante no es el del escenario. Es el de las butacas. Este público de banqueros apacibles y de clubmans tranquilos que se pasa el día en oficinas y salones, donde todo es grave y suave, se siente feroz en cuanto contempla escenas de crueldad, de violencia y desangre. Las figuras aquellas que vió el poeta en un circo de box inglés y que le hicieron pensar en los horribles espectadores de las fiestas neorónicas, ya los encuentro aquí. Vienen las luchas, los rostros se crispan bajo las chisteras, y en los labios un rictus de ferocidad se dibuja.

E. GOMEZ CARRILLO

Las joyas de la aristocracia madrileña

Como estamos en épocas de grandes bailes y se acercan grandes solemnidades palatinas, no es inoportuno hablar de joyas, asunto siempre interesante para las señoras.

Poseen las de Madrid muchas y buenas alhajas, y una fiesta en sus salones aristocráticos es un derroche de pedrería.

¡Qué hermosas esmeraldas las que tenía la marquesa de la Puente y Sotomayor! El collar de perlas de los Balbases, vinculado en la casa de Alcañices, es una verdadera maravilla. La duquesa de Mesinasal había adquirido en París el collar famoso de la Reina que causó tantos disgustos á la infeliz María Antonieta y dió asunto á una novela de Dumas.

En España desaparecieron, por nuestras desdichas, durante la guerra de la Independencia, las alhajas de la Corona, entre las que había espléndidas y únicas en el mundo, como la perla llamada la «Peregrina», que Felipe IV lucía en su sombrero el día en su sombrero el día del Corpus, y el aderezo de perlas negras con el que se adornó alguna vez María Luisa, que fué la última Reina que lo usó.

Esmeraldas, rubíes brillantes y zafiros había en el guardarropas de Palaciosa con la abundancia y riqueza que correspondía á la nación que había descubrió el Nuevo Mundo á principios del siglo pasado desapareció todo, y ya las alhajas que usaron doña María Cristina de Borbón y su hija doña Isabel II, eran de su propiedad particu-

Doña María Cristina las tuvo riquísimas, y muchas conservan todavía sus nietas, del segundo matrimonio. Un aderezo de ópalos que heredó la marquesa de Campo Sagrado, y que perteneció luego á la duquesa de Santofía, que murió arruinada por los pliegos, confirmó la mala sombra que los supersticiosos atribuyen á estas piedras de tan hermosos cambiantes.

Su Majestad la Reina doña María Cristina, posee joyas hermosísimas, entre ellas un espléndido aderezo de chatores y una y maravillosa colección de perlas. S. A. la Infanta doña Isabel tiene esmeraldas hermosísimas y toda clase de joyas de tanto gusto como riqueza. La duquesa de Fernán Núñez regaló á sus hijas políticas la marquesa de la Mina y la duquesa de Montellano sus aderezos de esmeraldas y de turquesas guarnecidos de brillantes. Su hija la invidiable duquesa de Alba tenía predilección por las perlas, y llegó á reunir una colección valiosísima. El collar de la marquesa de Guadalcázar, que ha sido uno de los mejores que se han lucido en España, se repartió entre las esposas de sus sobrinos y herederos los Nuñez de Prado. Por cierto que este espléndido collar se encontró, después de la muerte de su dueña, en la caja de hojalata de unos de esos instrumentos higiénicos de que tanto habló Molière, y su estuche, de terciopelo azul con la corona y la cifra en brillantes, estaba vacío.

Con las alhajas de la marquesa de Linera se ha hecho, cumpliendo sus disposiciones testamentarias, una magnífica custodia destinada á la Catedral de Madrid. Entre las damas que actualmente figuran, las que tienen más joyas son: la Marquesa de la Laguna y la duquesa de Najera. La primera sumenta continuamente su espléndida colección y tiene los brillantes de mayor tamaño que hay en Madrid, y que ella llama sencillamente los «Grandes de España»; en perlas pocas habrá que tengan más cantidad, y posee una fauna y una flora de piedras preciosas que con frecuencia luce.

La duquesa de Nájera heredó todas las de su madre la condesa de Santamarca, que eran muchas y muy valiosas, y se mandó hacer, para acompañar á su esposo en la coronación del emperador de Rusia, una diadema de brillantes espléndida.

La duquesa de Bailén, la marquesa de Velazquez, la condesa de Santiago, la marquesa de Santillana, la marquesa de Santa Cristina, la condesa de Guendalain, la marquesa de Torreaguna, la de Argüelles, la de Amboaje, tienen muy riquísimas perlas. La de Squilche se desprende frecuentemente de las suyas para hacer regalos como la custodia del Asilo de San Martín y el espléndido rubí que dió para la corona de la Virgen del Pilar.

La condesa de Valdelegnate, que tenía joyas muy buenas, las ha aumentado con las que ha heredado de su madre riquísimas, entre ellas el de turquesas y el collar de la Reina.

En resumen, que no están mal de preseas las señoras que figuran en la sociedad de Madrid y saben presentarse con esplendidez en las grandes fiestas.

UN MADRILEÑO

ECOS DE SOCIEDAD

Se encuentra enfermo de algún cuidado el médico de la beneficencia municipal, don José Vigaray.

De todas veras celebraremos su mejoría.

LA PRENSA TURCA

Entre todos los soberanos europeos, Abdul-Hamid es quien disfruta hoy de notoriedad mayor, después del czar, y aun cuando esa superabundancia de nombradía le deban ambos soberanos á las desventuras copiosas de los países que gobiernan, el sultán turco vive hoy como ayer, consagrado á sus deberes acostumbrados, habiendo adquirido últimamente una hermosa máquina fotográfica que le ha costado la friolera de 40 000 francos. Abdul-Hamid, con ese aparato y el concurso de un fotógrafo experimentado, se dedica á enfocar paisajes, porque los preceptos religiosos de su nación le imposibilitan el enfoque de sus súbditos, con utensilios fotográficos al menos.

La prensa de la nación que gobierna tampoco ocasiona grandes devesos á Abdul Hamid. Sin que en ninguna época anterior á la presente haya gozado aquella de ningún prestigio, parece que hoy atraviesa un período de marasmo verdaderamente sifítico. Hará cosa de treinta años se disputaban la atención del lector en Turquía hasta medio centenar de publicaciones. En 1905, apenas veinte se publican. De aquella legión de periódicos existentes antes de que el sultán actual fuera proclamado, tan solo dos ven la luz en el día. Todos los demás han ido desapareciendo con el régimen político que favoreciera su nacimiento y breve vida.

Por otra parte, la instrucción y el saber son reducidísimos entre los turcos; por consiguiente, la curiosidad intelectual y el gusto de la lectura cuentan muy pocos adeptos. Los naturales que frecuentaron las escuelas conocen el francés ó el alemán y compran periódicos en esos idiomas redactados, porque los escritos en lengua indígena provocan el bostezo á causa de la censura y apenas si publican noticias ni telegramas y se interesan la clientela corriente de los periódicos turcos se recluta entre los funcionarios; la población musulmana es analfabeta y los que no son musulmanes aprenden muy poco el turco.

Antes de que la censura se instituyera, los periódicos ofrecían cierta variedad amena; hablaban de los sucesos del día é interesaban á toda suerte de lectores. Hoy las horas tristes son las

formaciones que publican, así en el fondo como en la forma.

La censura es quien suministra los materiales, y la prensa turca ningún papel desempeña en el desarrollo de los negocios del Estado. Los periodistas de valer se ven en la triste necesidad de abandonar su patria para fundar en París las publicaciones radicales que la embajada turca les consiente.

El cuidado de llenar las columnas de los periódicos en Turquía está encomendado á los funcionarios del Konak y del Bab-Ali (Sublime Puerta), que recogen directamente las noticias oficiales y las publican sin comentarios desfavorables.

Que se esprecisamente el ideal de todos los gobiernos desde que existen prensa y periodistas.

Noticias Telegráficas

La prensa de la mañana de Madrid, censura unánimemente al gobernador de Madrid, por haber destinado al Asilo de G. ifos, contra la voluntad del beneficiado, quinientas pesetas, producto de la función celebrada en honor de don Jacinto Venavente.

—Los periódicos de Madrid elogian la decisión del ministro de Fomento, señor Casset, de destinar 25 millones de pesetas en cuatro años á la construcción de obras públicas.

El Imparcial se muestra partidario de que se destinen á correos más de nueve millones de los veinticinco que ese servicio produce. También elogia la promesa que ha hecho el Sr. Moret de reformar y mejorar el servicio de comunicaciones.

—Dicen de Cádiz, que el señor Obispo de Segorbe, continúa en igual estado de gravedad, si bien no se han presentado las complicaciones que se temen.

NUEVOS REGALOS

Pensamos inaugurar el Año Nuevo rifando entre los suscriptores, compradores y vendedores de LA PUBLICIDAD, un billete del Banco de España de QUINIENTAS PESETAS, y anunciamos, mientras tanto, el regalo de un estuche que ha costado 75 pesetas y que se puede adquirir con solo comprar cinco días nuestro periódico.

He aquí el CUPÓN, que debe recortarse á tal objeto.

REGALO de un precioso estuche una fosforera, un cortaplumas, un lapicero, todo de plata, y una boquilla de ésmar, con filo de oro.

5 CUPONES como es derecho á recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD, calle de Granada, núm. 4, un bono de opción al regalo antes citado, que ha de sortearse con la Lotería Nacional el día 31 de Diciembre de 1905.

Teatro Isabel la Católica

Funciones para hoy. Por la tarde, á las tres y media, la comedia en dos actos EL PADRON MUNICIPAL y en la uno UNA CASA DE FIERAS.

En esta función se rifarán preciosos juguetes para los niños.

Butacas, 1'50 ptas.—Paraiso, 30 cts. Por la noche, á las ocho, el grandioso drama en cinco actos EL ABUELO

Butacas, 1'80 ptas.—Paraiso, 30 cts.

Cinematógrafo Pascualini

Programa para hoy.—Matinées infantiles, desde las tres de la tarde, con doce magníficos y escogidos cuadros, entre ellos los de larga duración y gran éxito titulados: Panoramas de Nueva York, Burlas de un marmítón, Madame Pontones, y el de 20 minutos de duración, escena de gran espectáculo, Pulgarito.

Sociedad General Azucarera de España

Esta Sociedad contrata las operaciones de corta, monda y acarreo de la caña para la zafra de 1906 en las fábricas de la vega de Motril, Nuestra Señora del Pilar, de Salobrea, y La Encarnación, de Almería. El pliego de condiciones y modelo para las proposiciones, están de manifiesto en las oficinas de la dirección regional de Granada y en la Agencia de Motril. Las proposiciones se presentarán por separado para cada fábrica en la forma que previene el pliego de condiciones, en la Agencia de Motril, desde la fecha del presente anuncio hasta el 30 de Diciembre del corriente año.

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Ayer salieron 165 quintales métricos de trigo, equivalentes á 384 fanegas que se pagaron de 60 á 65 reales una en la forma siguiente: 84 fanegas á 16 25 pesetas; 70 á 16'00; 69 á 15 75; 50 á 15 50; 61 á 15 25; 50 á 15. Cebada, de 40 á 44; habas, de 65 á 69; maíz, de 60 á 64; yerros, de 60 á 68.—Ayer entraron 187 quintales métricos de trigo.—Quedan, 679.

Matadero público.—Carnización y precios de ayer: 10 reses mayores, con peso de 1646 kilos, de 1'82 á 2'00 pesetas cada uno; 45 borregos, con peso de 317 kilos, de 1'96 á 2'00; 8 ovejas, con peso de 95 kilos á 1 50 pesetas.

Sociedad general Azucarera de España

ANUNCIO. Dirección regional de Andalucía. P' n' p' a d' s' e' c' e' d' a.—Su análisis.—Su uso. Esta Sociedad ha montado en su fábrica «Santa Juliana», de Armilla los aparatos necesarios para la desecación de las pulpas de la remola azucarera, producto muy recomendable para la alimentación del ganado. Como demostración de la exactitud de este producto copiamos á continuación el análisis de los alimentos que se expresan, efectuados en la Granja Experimental de Zaragoza.

Table with 3 columns: Pulpa seca, Avena, Cebada (l). Rows include Humedad, Materia seca, Materias proteicas, Materias grasas, Materias hidrocarbonadas, Cenizas brutas, and Materias minerales.

Como se ve por el análisis que antecede, la pulpa seca contiene próximamente igual cantidad de materia seca (todo lo que no es humedad) que la avena y la cebada; su relación nutritiva algo más alta que la de ésta y algo más baja que la de la remola; resulta pues, que el valor nutritivo de 100 kilogramos de pulpa seca es casi el mismo que el de igual peso de avena ó cebada, y siendo su precio en el mercado mas bajo que el de estos granos, su empleo en la alimentación del ganado es de un gran conveniencia.

Lo que caracteriza esta clase de pulpa, es la pequeña proporción de agua que contiene, lo cual facilita su conservación y transporte. Por su composición se ve que contiene gran cantidad de materias hidrocarbonadas y sustancias proteicas, pero la proporción de materias grasas es algo pequeña, por lo que conviene mezclar la pulpa seca con alimentos ricos en dichas materias, como son orijos de coco, cac-huet, grasos ó harina de maíz y muy especialmente con avena por ser muy rica en tales materias, como puede verse por el análisis antes consignado en el cual figura con el 67 por ciento de materias grasas. Las habas á pesar de ser un excelente alimento son pobres también en esta materia, y aunque entre en la alimentación en unión de las pulpas desecadas conviene la adición de una parte de avena grano.

La pulpa seca puede darse separadamente aunque alterando con los demás alimentos de la ración diaria ó mezclada con éstos. Lo cual es preferible y es posible conviene que parte de los que entren en la mezcla sean acuosos ó frescos para reblandecer en parte la pulpa, lo que facilita su asimilación.

Siempre conviene rociar ligeramente la pulpa con agua y guisarla sobre todo para las vacas lecheras, pero si no se dispone de alimentos frescos, como sucede generalmente en invierno, debe agregarse á cada kilo de aquella litro y medio de agua.

La cantidad de pulpa seca que puede darse al ganado oscila entre límites bastante extensos, á diferencia de lo que sucede con la pulpa fresca, pudiendo estimarse como conveniente la proporción de 1 á 2 por ciento del peso vivo del ganado, acercándose al límite máximo en los rumiantes; al mínimo en las demás clases de ganado; para estos últimos aconsejamos como práctica muy conveniente dar la ración de pulpa seca repartida en mayor número de veces que para los primeros de modo que en cada pienso no exceda la cantidad de medio kilogramo.

RECIBO DE VENTAS.—En la fábrica de «Santa Juliana», 90 pesetas la tonelada: en fábrica de «San Cecilio», 91,5 pesetas la tonelada: Sobre wagon ferrocarril, 91,80 pesetas la tonelada: Por partidas menores á 10 pesetas los 100 kilos.

Granada 19 de Diciembre de 1905.—El Director Regional, Gerónimo Palacios.

(1). Promedio de dos analisis.

PARAGUAS

Calzado de goma. El mejor surtido en La Hormiga de Oro

Consulta pública y gratuita

Especial de enfermedades de la nariz garganta y oídos, de una á dos.—De las demás enfermedades, de dos á tres. A cargo, respectivamente de D. Francisco Durban y D. Angel Calvo Flores, médicos por oposición del Cuerpo de Sanidad Militar.

Mesones 75, piso primero, (entrada por la calle de Zapateros).

HERPES

y demás humores, son siempre curados por el Azufre Líquido del Dr. Terrades, tomado á gotas, y la Pomada del mismo usada exteriormente.—Véndese en las principales farmacias, y donde no haya, se remiten por correo certificado por 3 pesetas uno. Dirigirse al Dr. Terrades, calle Universidad, 3, Barcelona.

Se vende en Granada en las farmacias de Ortiz Puñazón y González Perales.



Nada tan útil como estos exquisitos refrescos que se venden por cajas surtidas á 1 y 3 ptas. en el despacho de gaseosas de F. Peña

Advertisement for Fruitaline and other products, including text about Madrid & Granada and Granada & Madrid.

Por Telegrafo

AGENCIA MODERNA Madrid

El Panamá del «affidavit»

Madrid 26.—El denunciador de las enormes defraudaciones cometidas por medio de la Deuda estampillada por el Sr. Marqués de Cayo del Rey, tiene el propósito de continuar su campaña, no solo contra el prócer citado, sino contra varios personajes que se encuentran en su caso.

El Sr. Blat, está decidido á que no se le eche tierra á las grandes defraudaciones del Tesoro público, sin reparar en los disgustos que esto haya de proporcionarle.

Término de una huelga

La huelga de oficiales confiteiros, se ha solucionado, mediante una inteligencia con sus patronos, en virtud de la cual unos y otros, han transigido en sus diferencias.

Un rasgo filantrópico

La Sra. Marquesa de Squilache ha ofrecido costear los Asilos municipales de golfos de Madrid. Está siendo muy celebrado este nuevo rasgo de la aristocrática dama.

La Ley de difamación

El proyecto de Ley para reprimir los delitos de difamación, de lesa patria y contra el Ejército, dulcificárase en las penas que á aquéllos se han de señalar.

El Código de justicia militar

Hay gran revuelo político, con motivo del proyecto de reforma del Código de justicia militar.

Los jefes de las minorías parlamentarias y muchos ministeriales muestranse enemigos de la modificación de dicho Código; y declaran, que ellos mantendrán á todo trance la supremacía del Poder civil.

Parece que se aplaza la batalla hasta Enero.

El Sr. Gasset es contrario á que se coarte la libertad de la prensa.

Secundarán la actitud del ministro de Fomento, otros compañeros de Gabinete.

Autorización censurable

La Comisión de presupuestos ha aprobado una enmienda autorizando á los ayuntamientos para que restablezcan los derechos de consumos sobre los trigos y sus harinas.

El Rey de cacería

D. Alfonso XIII y el Sr. Conde de Romanones, han marchado á Tudela para cazar.

Abdelaziz

Dicen de Tánger, que allí se sabe por noticias de Fez, que el Sultán insiste en que se celebre la Conferencia internacional en Algeciras y no en Madrid.

Más sobre los proyectos de Ley de difamación y de reforma del Código militar.

El tema de las conversaciones del día en los círculos políticos, es casi exclusivamente los proyectos de Ley de difamación y de modificación del Código de justicia militar, atentatorio este

último á la supremacía del Poder civil que ha sido proclamada en las Cortes y afirmada por el señor Moret, en nombre del Ministerio.

Témese, que durante las vacaciones parlamentarias, ocurran sucesos políticos trascendentales.

El ministro de Gracia y Justicia, Sr. García Prieto, ha separado, como era lógico, el proyecto de ley de difamación del proyecto del ministro de la Guerra, Sr. Luque.

Se cree que el primero de estos proyectos, con atenuaciones, podría salir adelante, aunque encontrando una oposición muy recia; pero el segundo, es imposible que prospere, porque lo rechazan importantes elementos, incluso de la mayoría y del mismo Gobierno.

En estos términos se presenta la grave cuestión.

LAS CORTES SENADO

Sesión del 26 de Diciembre

El Sr. Montero Ríos amenaza con una interpelación violenta al Gobierno, si el ministro de la Guerra mantuviese las declaraciones que la prensa le ha atribuido relativas á la reforma radicalísima del Código de justicia militar, puesto que el propósito del Sr. Luque desmentiría la afirmación categórica del Gobierno y del partido liberal de la supremacía del orden civil sobre todos los demás.

De Granada á Calahonda

Enseguida se votó en definitiva el proyecto de concesión del ferrocarril de Granada al puerto de Calahonda.

Los presupuestos

Procedióse después á la aprobación del presupuesto de ingresos.

CONGRESO

Sesión del 26 de Diciembre

El atentado de Barcelona

El Sr. Marqués del Vadillo, protesta contra los crímenes del anarquismo, y ahora especialmente contra el atentado en que ha corrido gravísimo riesgo la vida de un Príncipe de la Iglesia.

Pide que se castigue con verdadero rigor que asegure la eficacia de evitar las propagandas escritas y orales de ideas libertarias y disolventes, que trastornan y enloquecen con locura criminal á gentes de escaso intelecto que odian á la Sociedad y que desean destruir á los directores de la misma; pues no de otro modo se explica que un perturbado como Salas, quiera asesinar á un prelado de las eminentes cualidades del Sr. Casañas, quien ningún daño ha podido ni es capaz de hacerle á nadie.

Evitada la causa, castigando ejemplarmente á los infames propagandistas de esos mortales odios, irán disminuyendo los enemigos ciegos de la humanidad y

los actos sanguinarios que siembran el terror en los pueblos y que se repiten con alarmante frecuencia en Barcelona.

Le contesta el ministro de la Gobernación, Sr. Conde de Romanones, abundando en su criterio; pero manifiesta que al Gobierno le es actualmente imposible adoptar medidas extraordinarias para la represión del anarquismo, aunque sea extraordinaria la alarma producida por sus atentados y muy sensible el último que, por otra parte, celebra muchísimo no haya tenido funestas consecuencias, habiéndose podido salvar la vida del sabio é ilustre cardenal-obispo de Barcelona, Sr. Casañas.

Contra el señor Montero Ríos

El Sr. Silvela (don Eugenio) combate rudamente la designación hecha por el Gobierno para que represente á España en la Conferencia internacional sobre Marruecos, pues ha tenido el poco acierto de que recaiga en el señor Montero Ríos, á quien califica de calamidad española, después del Tratado de París, en que perdimos cuanto ya nos quedaba que perder de nuestro imperio colonial.

—¡Debe el Sr. Montero Ríos exclama el Sr. Silvela,—retirarse de la vida pública, por sus grandes fracasos!

El Sr. Moret le contesta, defendiendo calurosamente al Sr. Montero Ríos.

El presidente del Consejo de ministros afirma, que el ilustre canonista ha prestado inolvidables servicios y que ha servido con verdadera abnegación á la patria. (Grandes aplausos.)

Los presupuestos

Reanúdase después la discusión económica.

Apruébase el presupuesto de ingresos del ministerio de Hacienda.

Y se levanta la sesión.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIÓN	
4 0/0 perpétuo interior.	79'60
En diferentes series.	80'05
5 0/0 amortizable.	98'85
En diferentes series.	98'85
Cédulas Hipotecarias.	00'00
Banco de España.	424'00
Arrendataria Tabacos.	386'00
Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera.	00'00
Obligaciones de idem.	00'00
CAMBIOS	
Francos París á la vista.	26'75
Libras Londres vista.	31'81
Exterior Español.	91'70

Provincias

El atentado contra el Cardenal Casañas.—Nuevos informes

Barcelona 26.—El autor del atentado contra el Cardenal-obispo Sr. Casañas, José Salas Comas, se envenenó en seguida que vió frustrado su propósito criminal.

—El alcalde ha gratificado espléndidamente al heroico guardia municipal que logró contener y arrebatarle el puñal al asesino.

También á dicho guardia se le ascenderá como premio á servicio tan importante.

Registro domiciliado.—Taller de bombas explosivas

Barcelona.—Mediante autori-

zación, se ha efectuado un minucioso registro en el domicilio del anarquista Salas, habiendo sido esta diligencia fructífera.

Se han ocupado documentos anarquistas del mayor interés para los fines de la justicia.

Además se han aprehendido los elementos, materiales y substancias químicas necesarias para la fabricación de bombas explosivas.

Por último, se ha encontrado una carta de Salas, en que se despedía del mundo, manifestando su propósito de llevarse por delante al Sr. Casañas, como uno de los representantes del jesuitismo, á la vez que de los más temibles enemigos de los desgraciados.

Aunque parezca paradoja, la carta de despedida está concebida en términos sentimentales.

Extranjero

Cinco mil muertos y catorce mil heridos

París 26.—Los informes últimos de Londres y de San Petersburgo, sobre los sucesos revolucionarios que se desarrollan en Moscú, traen espantosos detalles.

Basta para hacerse cargo de la gravedad que tienen, consignar que han sido recogidos de las calles cinco mil muertos y catorce mil heridos, y que se teme que la Ciudad Santa sea cañoneada.

Lord Lansdorne condecorado

Londres.—El rey ha conferido á lord Lansdorne el collar de la orden real de Victoria.

Muerte de una centenaria

Agen.—Ha muerto en Serignac-de-Laplume (Lot y Garonne), una centenaria, nacida en 1805, Mme. Maria Bayne.

Carga de infantería

Moscú.—Parte de las personas que acudieron ayer al mitin del Aquarium, habiendo intentado salir por la puerta principal fueron recibidas á culatazos por los soldados allí apostados.

Descubrimiento de 140 bombas

Desesa.—Los tártaros han sido atacados en las poblaciones de Tiflis, Kontais y Batoum.

En una casa habitada por dos judíos, se han encontrado 140 bombas, una de ellas ha explotado mientras que la policía quitaba los explosivos, hiriendo á nueve personas.

La ley marcial

Varsovia.—El gobernador general ha publicado en la «Gaceta» la proclamación de la ley marcial en los diez gobiernos de la polonia rusa, y el nombramiento temporal de diez gobernadores militares generales.

Un jefe revolucionario

San Petersburgo.—Se ha comprobado, por declaración del jefe revolucionario Khronstalew Nosar, presidente del consejo de los diputados obreros, que se propuso prender al conde Witte. La policía se apoderó rápidamente del revoltoso, sin darle tiempo á hacer uso de su revolver.

Carta de Teresa Humbert

París.—La famosa Teresa Humbert ha escrito al ministro, desde la enfermería de la cárcel

de Rennes, pidiéndole su libertad, en atención á su grave estado de salud que hace necesaria una operación delicada, quirúrgica, en el vientre, por agravación de la dolencia por momentos.

También se halla en estado precario Federico Humbert, quien ha debido entrar en la enfermería.

Partido por mitad

París.—Un chicuelo de siete años chocó ayer contra un tranvía eléctrico que se dirigía á la Magdalena, y fué partido en dos pedazos.

La Puerta se niega á entregar Joris á la Bélgica

Constantinopla.—La Turquía reusa entregar Joris á las autoridades belgas, fundada en el tratado turco-belga.

Conflicto entre Roosevelt y el Senado

Washington.—El presidente y el Senado se hallan casi en estado de hostilidad abierta. La cuestión del canal de Panamá ocasiona muchos disturbios.

Complot contra el presidente Reyes

Washington.—El departamento de estado ha recibido de Bogotá (Colombia), agrega deta-

lles á la noticia de haberse cometido un atentado contra el presidente Reyes.

Este atentado fué hecho con el propósito de derrocar al gobierno.

Han sido presos varios colombianos notables, comprendido un antiguo ministro.

Cinco jefes de la oposición han sido llamados á comparecer en consejo de guerra.

Lo que pide la Francia

Nueva York.—La Francia ha aceptado la proposición del presidente Castro que ha hecho retirar la contraproposición de Venezuela. En ella se pide la reanudación de las relaciones diplomáticas con M. Taigay, encargado de negocios de Francia.

Un loco asesino

Auch.—Esta mañana, el director M. Chevalier Lavauré, del asilo de alienados de Auch, al hacer su visita habitual á los enfermos, se le presentó el llamado Das, alienado peligroso, pretendiendo que le dolía el pecho. Mientras el doctor auscultaba al alienado, éste sacó de entre sus vestidos una afilada daga, que pudo serle arrebataada, pero no una piedra con la que dió contra la cabeza del director, derribándole desvanecido.

PARA REGALOS DE OCASION

En SAN JERONIMO, casa de compra-venta mercantil, Zacatín, 33, encontrará siempre el público cuantas joyas pueda desear, á precios inverosímiles, é infinidad de artículos fantasia para regalos y relojes de las mejores marcas.

Visitando esta casa, se obtienen grandes ventajas.

Superfosfatos, abonos minerales productos químicos

SOCIEDAD GENERAL de INDUSTRIA y COMERCIO

(Compañía anónima)
CAPITAL, 12.000.000 DE PESETAS
Domicilio social en Bilbao, Gran Vía 1. Oficinas en Madrid, Villanueva, 11. Apartado, 340
Dicha sociedad tiene fábricas, depósitos de superfosfatos, abonos minerales y productos químicos en los principales centros de consumo de España Portugal.
ABONOS especiales para cereales, viñas, hortalizas, remolacha, caña de azúcar, algodón y demás cultivos agrícolas. Superiores abonos para parras, garantizando la pureza de los mismos.
ANÁLISIS gratuito de tierras y consultas para los agricultores.
ACIDOS sulfúrico, nítrico y clorhídrico.
GLICERINAS de 28° y 30°, etc. Diríjase á las oficinas de la sociedad en Madrid ó á su representante, DON JOSÉ TINEO REBOLLEDO.—Corazones, 1, Granada

FABRICA Y ALMACENES DE ABONO GOMEZ

ESPECIALES PARA CADA CULTIVO
Situada en Málaga, barrio del Palo-Dulce y calle de Cuarteles, 37
Abono Saint-Gobain, primeras materias para fabricación de abonos, superfosfatos, sulfato de amoníaco, nitrato de sosa, sales de potasa y sulfato de hierro.
Sucursales y representantes en todos los pueblos de las provincias andaluzas.
Almacén en Granada, calle de San Juan de Dios (San Felipe.)
Despacho y Direccion, José Gomez Lopez, Tlhas 14—Granada.

Academia de Isabel la Católica

Plaza de la Universidad, 4, 1.º, 2.º y 3.º
Preparación completa para las oiciones á las Carreras Militares, Correos, Telégrafos y Aduanas.
Las de Derecho, Filosofía y Letras, Contador y Profesor Mercantil, se pueden estudiar por libertad de enseñanza, contando con Profesores de dicha Carreras, para su estudio, repaso, y obtener títulos de Licenciado, Contador y Profesor Mercantil.
Idiomas: Francés, Inglés é Italiano
Clases prácticas de Teneduría de libros, Aritmética y Cálculos Mercantiles Caligrafía y Mecanografía.
Repasos de Aritmética, Algebra, Geometría y Trigonometría.
Se admiten internos.—Pídanse informes y Reglamentos al Director.

AVISO

La empresa de E. Lebon y C.ª advierte al público que no admitirá ninguna instalacion ni trabajo hecho en ellas por personas que no estén autorizadas por la misma.

No encontrando aún suficiente esta suma, me ocurrió para aumentarla un medio que me aprovechó.

Soy conocido en la asociación de la caridad, compuesta de señoras de toda condición y edad, formada por el celo de San Vicente de Paul.

Yo sabía que nunca se niegan á hacer una buena obra; que su liberalidad provee á un tiempo de fondos necesarios para establecimientos públicos, y de sumas inmensas para limosnas particulares y secretas.

Me presenté á la señora Gousaul, que es la presidenta.

Sin nombrar ni designar persona, la interesé vivamente; la dije que una persona joven, enteramente inocente, cuyo director era yo mismo, acababa de ser arrebatada por orden de un hombre perverso; pero que se acudía prontamente á su socorro, tenía esperanza fundadísima de salvarla.

Esta relación produjo cien luses: en el momento partí en posta en un carruaje

porque muchas veces ha estado en él de misión.

Lo primero que hice, fué presentarme en el lugar donde te llevo, cierto de encontrar en él un amigo fiel que podría sernos útil.

Había dejado la silla á tres leguas y vine hasta aquí á caballo.

Dije solamente á mi amigo que vendría á pasar con él un día, acompañado de una joven llamada Olimpia, y nos concertamos en lo que podía hacer por mí. Hay ocho leguas de aquí á Rosmal, pero queriendo yo ir solo, me hubiera sido imposible hacerlo contra la corriente del río.

Por tierra es muy penoso el camino: no se puede ir á pie, es necesario trepar montañas y rocas escarpadas, ó seguir senderos estrechos y tortuosos rodeados de precipicios.

A pesar de todo fué necesario preferir lo último.

Partí el próximo miércoles una hora antes del alba; llevé algunas provisiones

bría sido imposible llegar el mismo día á Rosmal.

Medio dormido caminaba lentamente, y apenas había andado cien pasos cuando oí muchas voces que hablaban en tono bajo cerca de mí.

Me adelanté y fué extremada mi sorpresa al ver una mesa puesta bajo lo sombra que formaban seis hermosos morales: estaba colocada delante de una piedra tapizada de verdura que podía servir de asiento y cubierta de frutas, leche, queso y manteca.

A la derecha de aquel asiento rústico se elevaba una rosa de la cual saltaba en forma de cascada una fuente de agua cristalina.

Aquellos buenos pastores me habían descubierto en el momento que acababa de dormirme; se habían reunido apresuradamente hasta el número de veinticinco ó treinta y me habían preparado esta dulce sorpresa: fué indispensable detenerme allí y sentarme á sn mesa.

Los pastores andaban solícitos alrededor de mí, hablando todos á un tiempo.

tillo de Rosmal: sin duda te reserva para muy altos destinos. ¡Hija mía! todo es posible á Dios; serás feliz.

—¡Ah! desde que os debo la vida tengo presentimientos de que obtendré, si no la dicha, al menos la tranquilidad. A vos toca, mi generoso protector, hacerme digna de mejor suerte, perfeccionando esta razón, cuyas primeras luces desentrevistéis. La escuela de la adversidad me será menos útil que vuestros sabios consejos.

—Hija mía, solo te pido una cosa, y es que apartes de tu memoria á un hombre interesante y virtuoso que no puede ser tu esposo.

—Sí, yo os prometo no pensar en él jamás voluntariamente. Pero este esfuerzo me será menos penoso, cuando pueda persuadirme que este desgraciado soporta la vida sin desesperación. Si el tiempo le trae algún consuelo, no me lo ocultéis, porque entonces me costará menos trabajo pensar en él; ¡Oh! plegue á Dios encuentre una esposa virtuosa y tierna; ¡quiera el cielo darle otro hijo digno de consolarle! así se cumplirán mis ardientes votos.

FOMENTO DEL TURISMO

En Mallorca ha surgido la idea de fomentar el turismo, y como todo lo que se refiere a este asunto entraña un gran interés para los granadinos, que se hallan en mejores condiciones que nadie en el país, para hacer una gran llamada a esta ciudad de turistas extranjeros, queremos reproducir lo que ha hecho la Cámara oficial de Comercio de Mallorca para atraer viajeros a dicha población.

El presidente de aquel organismo oficial ha dicho:

«Creo muchos que el fomento de esta industria interesa solamente a hosteleros, dueños de cafés y compañías de transportes ó aurigas. Nada más lejos de la verdad. El movimiento de los forasteros nos interesa á todos: interesa al Estado, puesto que es uno de sus principales deberes el acrecentamiento de la riqueza pública y privada, y la riqueza es una de sus columnas fundamentales; interesa á los municipios por razones idénticas; interesa á todos los ciudadanos sin distinción de clases y profesiones, porque del bienestar de unos depende en gran parte el bienestar de los otros». Y aun añade que Magorino Ferraris dice: «Aparte de los hoteles, existe gran número de entidades colectivas y de individuos que obtienen positivas ventajas del movimiento de los forasteros: las compañías ferroviarias y las de navegación, los Bancos de crédito, los teatros, los artistas, los restaurantes y cafés, las casas de huéspedes, los cocheros, los tranvías,

los banqueros, los comerciantes en artículos de modas, en recuerdos, etcétera. Estos son los que obtienen ventajas positivas; pero no es indudable que la riqueza, como las contribuciones, tiene poder difusivo y que el establecimiento de una industria cualquiera en una población ó comarca, si en primer término enriquece á los que la explotan directamente, no deja de beneficiar á todos los habitantes? Merced á estas consideraciones se han formado en Suiza y en Italia y se están fundando en otros países sociedades «ajenas» á la explotación directa de la industria de los forasteros, con el objeto de protegerla, encauzarla y depurarla.»

Los estatutos de la sociedad mallorquina son los siguientes:

«El Fomento del Turismo se funda en Palma de Mallorca con el fin de estudiar y poner en práctica todos aquellos medios que tiendan en general á la prosperidad de las Baleares, y en particular á facilitar la venida de forasteros y hacerles agradable é interesante su permanencia en estas islas.»

«Para llegar á este fin El Fomento se dedicará especialmente:

- 1.º A obtener la realización de cuantas mejoras sean conducentes al embellecimiento, higiene y comodidad de Palma, y en general de toda la región.
- 2.º A proteger á los forasteros de los abusos de que pudieran ser víctimas y á procurarles por medio de tarifas, itinerarios, guías y oficinas de informa-

ción gratuitas, todas las noticias que puedan interesarlos.

3.º A desarrollar un plan de publicidad, tan vasto como sea posible, para dar á conocer las bellezas y ventajas del archipiélago, por medio de conferencias, publicaciones, anuncios, carteles, reclamos, etc.

4.º A facilitar prácticamente todo género de excursiones, mediante caminos ó senderos, postes indicadores, guías prácticos, medios de albergue y locomoción y obras de seguridad ó defensa en los puntos peligrosos.

5.º A organizar espectáculos, fiestas y distracciones que puedan entretener á los forasteros y prolongar su estancia en las Baleares.»

El separatismo bizkaitarra

La clausura de un Centro

Poco después de la conferencia que dió en el salón de actos del Instituto Vizcaino el caracterizado bizkaitarra Sr. Arrandiga acerca de los conciertos económicos de las provincias vascas «de altas esferas» dice un colega bizcaino—partieron órdenes para las autoridades excitando su celo y recomendandoles se mostrasen inexorables con toda clase de delitos de lesa patria.»

Cumpliendo con estos órdenes de «altas esferas», el fiscal de la Audiencia de Vizcaya estudió minuciosamente las referencias que se hicieron públicas de la conferencia del Sr. Arrandiga.

Trascurrieron varios días y, acaudado hubiese hecho el fiscal, si últimamente, al celebrar la Juventud Vasca de Bilbao conmemoración de la batalla de Arrigorriaga, no se hubiesen los oradores extralimitado. El semanario *Patria* hizo una reseña de esta fiesta, que ha servido de base para un proceso.

El fiscal ordenó al juez instructor del distrito del Centro de Bilbao que se personase en el local de la Juventud Vasca, practicase un minucioso registro en la secretaría de esta Sociedad y clausurase el Centro.

El señor Martínez Muñoz, que es el juez del distrito, cumplió con exactitud las órdenes que le circularon y el Centro social de los jóvenes bizkaitarras quedó clausurado.

Protestó uno de los socios, el joven bizkaitarra, D. Jo é Arluicaga, y el Sr. Martínez ordenó su detención.

Horas después, tomada declaración al detenido, fué puesto en libertad provisional.

La prensa bizcaina, de la que extractamos estas noticias, dice que la efervescencia entre los nacionalistas bizkaitarras, es extraordinaria.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Sala de lo criminal.—Ante el Tribunal de pleno juzgado de Almería: don Mariano Sánchez Gutiérrez, incidente de recusación del magistrado de aquella Audiencia, D. Lorenzo del Fresno;

sin abogados ni procuradores; secretario, Sr. Alonso.

Juzgado de Santafé: contra Antonio Urquizar Expósito y otro, sobre atentado; abogados, Sres. López Sáez y Páramo; procuradores, Sres. Oloriz y Castilla; secretario, Sr. Serna.

RECETA CULINARIA

Lenguados al horno (para cuatro personas). Tomense dos lenguados, que se rebosan; luego se les echa en manteca de vacas derretida; una vez rebosados, se colocan en un plate que resista al fuego y se meten en el horno, en el cual se dejan cocer cinco minutos, teniendo cuidado de rociarlos con la salsa de la manteca; sirven con rajitas de limón alrededor.

Boletín religioso

Cultos para hoy
Santos del día.—San Juan apóstol y evangelista; San Máximo, obispo, y San Teodoro, confesor.
Jubileo de las 40 horas.—En la Capilla Real.
Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las nueve.
Misa.—En la Catedral, misa de prima, á las ocho y media.—En la Capilla Real, á las ocho y cuarto.—En las parroquias de San Andrés y San José, á las ocho.—En el Sagrado Corazón, San Juan de Dios, Capuchinas y los Hospitalicos, hay misa de media en media hora, desde las seis á las diez y media de la mañana.

Misa de doce.—En la Magdalena, San Justo, las Angustias, Santa Escolástica y la Capilla Real.
Novena.—Al Niño Jesús, en San Antón, á las seis de la tarde.
Rosario.—En la Catedral, Sagrario, San Matías, San José y San Andrés, á las ocho; en las demás iglesias, á la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Destierro, en los Escolapios.



La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Calle de Olózaga, 1, Madrid
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
40 años de existencia
SEGUROS SOBRE LA VIDA
Seguros contra incendios
Subdirectores en Granada, Sres. Morales y Alahija, plaza del Carmen, 15, entresuelo, y D. Manuel Quintana, calle de San Antón, número 68.

CONSULTA ESPECIAL
De enfermedades de la vista por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera. Exjefe de Clínica Oftalmológica en París profesor auxiliar de la Facultad de Medicina Gómez, 9, de dos á cuatro

El taller de Ebanistería

de José Muñoz y C.ª, se ha trasladado de la calle de Recojidas á la de Gracia, núm. 33.

Se construyen toda clase de muebles, desde los más artísticos y lujosos, hasta los más modestos.

Probados Ricos chocolates

elaborados á brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Coloniales PIE DE LA TORRE, y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen.
Especiales con vainilla, canela y sin ella.

Año Nuevo

Las Cédulas y Los Estrechos, para echar los años, se venden en la imprenta de este periódico, Gracia, 4, á 60 céntimos colección y una peseta las dos colecciones. Se remitan por correo recibiendo su importe y 40 céntimos en sellos.

Prensa para copiar

Se desea comprar una, en buen estado, tamaño que no sea pequeño.—En esta Administración informarán.

Los Albums

de grandes vistas que tantos enramados tuvieron cuando firmamos unos cuantos entre los suscriptores de LA PUBLICIDAD, se han recibido para su venta en esta Administración, á 15 pesetas cada uno.—Constan de 320 hermosas láminas, y son muy apropiadas para los gabinetes en donde se reciben visitas, puesto que sirven para que éstas se distraigan, cuando tienen que esperar hojeando las bellezas de tan magníficos Albums.

Almoneda

Por autoserse su dueño se hace almoneda de toda clase de muebles de lujo, entre los que se encuentran varias urnas de gran valor.—Horas, de 11 á 4.—Párraga, 11, primer piso.

Jarabes para refrescos

Los más acreditados y puros que se conocen, los elabora la casa E. Peña, Clase extra (inimitable), botella de un litro, 2 pts. Clase primera (especial) botella de un litro, 1'50 pts.
Nota.—Cualquiera de estos jarabes compiten en calidad con todos sus similares.
CARRERA GENIL, 49 y 51

Probando los selectos vinos de la casa de Jerez de la Frontera

PONCE DE LEON

SE PREFIEREN á todos los conocidos

Gimnasio Higiénico

Clases de 5 á 8 de la noche

GRAN VÍA DE COLÓN NÚM. 12

Sociedad anónima CROS

PRINCESA, 21. BARCELONA

FABRICA EN BADALONA

de productos químicos para la industria y la agricultura

Primeras materias para abonos

Sulfato de amoníaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc.

Almacén y despacho en Granada á cargo de DON JUAN VILCHEZ ATIENZA, plaza de la Universidad, 4

Chocolates, Cafés y Tapiocas DE LA COMPANIA COLONIAL

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES.

Depósito general, Mayor, 18 y 20 MADRID

Café Nervino Medicinal

Del Dr. Morales

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos.

Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas botellas, á 3 y 5 pesetas cada.—Se remite por correo á todas partes.

Depósito general, Carretas 39, Madrid.

En Granada, farmacia de J. Ortíz Pujazon, San Jerónimo, 13.

SE VENDE CAL HIDRAULICA

Una prensa de encina, de gran husillo y potencia, en la imprenta de este periódico, Gracia, 4.

Papel inglés (Legítimo.)
No barato, se vende en la Imprenta de este periódico

SEÑORAS!!

Maravilloso invento!!

Depilación verdad!!

se obtiene usando el

DEPILATORIO DE LOS ANGELES

Unico preparado infalible para la destrucción radical de la raíz del vello ó pelo sin irritar ni perjudicar lo más mínimo el cutis.
La señora que tiene pelo ó vello es porque quiere, pues mediante contrato Nada se paga si pasado un año vuelve á renacer!
¿ PUEDE DARSE MAYOR GARANTÍA?

Consulta por el inventor D. Meliodoro Lillo Rambla de Canalejas, 13.- Barcelona DE 3 Á 6 Y DIAS FESTIVOS DE 10 Á 1

También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas PERFUMERÍAS, DROGUERÍAS Y FARMACIAS

CLICHÉS TIPOGRÁFICOS

ENCUADRADO-FOTOGRAFADO AUTOTIPIA CROMOTIPIA

J. GUTIERREZ DIAZ

PLAZA DE LA VICTORIA 27, MÁLAGA

Se reciben encargos para toda clase de clichés, en la Administración de este periódico, Gracia, 4.

LA ACTIVIDAD

Centro consultivo de Hacienda

San Pedro Mártir, 28.—GRANADA

Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución, territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación Cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado

Imprenta, Papelería y Objetos de escritorio de

ELADIO PERICÁS

Especialidad en los artículos de este ramo y papeles para fumar nacionales y extranjeros.—Tarjetas postales.—Sellos para lacre á 1 peseta, entregados en el acto. Unica casa propietaria del PLANO DE LA CIUDAD. PUERTA REAL

Papeles gruesos en folios

Se venden por metros en la imprenta de este periódico, Gracia, 4, de los siguientes colores y tamaños: ladrillo y cuero, de 1 metro 40 centímetros; á 30 céntimos; manteca y mahón (inglés) de igual ancho, á 30 céntimos; rosa, delicadísimo, pero tan grueso como los anteriores, de 1 metro 10 centímetros, á 30 céntimos; azul, de 80 centímetros, á 20 céntimos.

variaciones que ocurran en su situación. Dicho esto tocó la barca en la orilla. El religioso cargó sobre sus hombros una pequeña balija, que contenía algunos vestidos de Clara, que Frickmen había llevado á la lancha, en tanto que tenía á Clara encerrada en el cuarto de Montalban. Saltaron en tierra, y el padre Arsenio, dando el brazo á Clara, le dijo: —Desde ahora debes dejar para siempre tu desgraciado nombre; en adelante te llamarás «Olimpia». Por lo demás, no te verás obligada á mentir ni formar historias falsas: bastará decir en los lugares donde te lleve que has padecido desgracias sin merecerlas y que tienes necesidad de un asilo. Agradó mucho á Clara mudar de nombre; le parecía que esto era mudar de destino, que iba á nacer y comenzar una nueva carrera: no podía unir la idea de la felicidad con otras tantas horrosas é indeseables; pero gozaba de la dulzura de verse libre del peso de la ignominia y de no depender de otro que del padre Arsenio. Después de haber andado quinientos ó

el camino; los países muy poblados mudan sin cesar de aspecto; en los desiertos todo es inmutable como la naturaleza. El hombre, habiendo de permanecer sobre la tierra, jamás se halla contento con su morada; su misma inconstancia prueba que nada debe satisfacerle y fijarle aquí. Yo conocía todo lo que había visto tanto tiempo antes; nada veía perfeccionado, pero tampoco veía cosa alguna destruida. Al medio día me ví obligado á descansar; el calor era excesivo y mi fatiga extrema. Me senté á la sombra cerca de un manantial, cuya frescura convidaba al reposo, y al cabo de algunos minutos me quedé dormido. Desperté después de una hora, pero me sentí tan pesada que me costó trabajo levantarme para seguir la marcha. Hubiera sentido mucho no tener el vigor que los años me habían quitado, si no considerara que Dios da la fuerza necesaria para cumplir una buena obra. En efecto, sin el auxilio divino me ha-

ó catorce horas en el camino, y no quería detenerme en ninguna choza. He hecho ya dos veces este viaje para dar instrucciones religiosas á los pastores dispersos por estas montañas, que no tenían sacerdotes ni iglesias; he contribuido después á proporcionarles estos socorros espirituales, y tuve la satisfacción de poner la primera piedra en la ermita edificada entre estas rocas. En el momento que amaneció, me volví á encontrar lleno de gozo en estos lugares incultos que había recorrido en mi juventud por primera vez. Me recreaba pensando cuánto había dulcificado la religión las costumbres rudas y groseras de estos paisanos, y recordando las pruebas de reconocimiento y afecto que me habían prodigado: al mismo tiempo temía encontrarlos cierto de que habían de querer detenerme muchos días; evité por lo mismo pasar por delante de las chozas, y de la única y pequeña aldea que se halla en toda la extensión de este país. Diez años habían pasado ya desde mi último viaje y conocía aún perfectamente

seiscientos pasos, se hallaron en las cercanías de un bosque; y Clara, volviendo la vista, admiró la perspectiva deliciosa que formaba el Ródano sobre la orilla opuesta, y la belleza del sol que iba saliendo. El padre Arsenio la propuso detenerse y desayunarse allí; porque había traído algunas frutas en un cestillo que Clara llevaba en el brazo. Se sentaron sobre la yerba, y después de un almuerzo frugal, preguntando aquella al padre Arsenio sobre los medios que había empleado para librarse, satisfizo su curiosidad en estos términos: —Al recibir tu billete, me afligí tanto cuanto que fácilmente imaginé la suerte que te se preparaba. Con todo, sabiendo que el dueño del castillo de Rosmal había de permanecer en París, concebí alguna esperanza de salvarte con la ayuda del cielo. Deseaba, según tus intenciones, no tocar á la cantidad que me quedaba del diamante vendido, y entretanto que un amigo preparaba lo necesario para mi viaje, vendí todas tus alhajas y reuní hasta cuatro mil francos.

seiscientos pasos, se hallaron en las cercanías de un bosque; y Clara, volviendo la vista, admiró la perspectiva deliciosa que formaba el Ródano sobre la orilla opuesta, y la belleza del sol que iba saliendo. El padre Arsenio la propuso detenerse y desayunarse allí; porque había traído algunas frutas en un cestillo que Clara llevaba en el brazo. Se sentaron sobre la yerba, y después de un almuerzo frugal, preguntando aquella al padre Arsenio sobre los medios que había empleado para librarse, satisfizo su curiosidad en estos términos: —Al recibir tu billete, me afligí tanto cuanto que fácilmente imaginé la suerte que te se preparaba. Con todo, sabiendo que el dueño del castillo de Rosmal había de permanecer en París, concebí alguna esperanza de salvarte con la ayuda del cielo. Deseaba, según tus intenciones, no tocar á la cantidad que me quedaba del diamante vendido, y entretanto que un amigo preparaba lo necesario para mi viaje, vendí todas tus alhajas y reuní hasta cuatro mil francos.